
 ■チラシ・フライヤー：A3_2つ折り_横  

（ 紙のサイズ 420×297mm 仕上がりサイズ 297×210mm ) 

 

●水色の枠線……切れてはいけない要素（文字やロゴ等）をいれる範囲 

●ピンクの枠線…仕上がりのサイズ 

●みどりの枠線…フチなし印刷にする場合、背景を伸ばす範囲 

★★★ ＰＤＦに変換して入稿される場合 ★★★ 

「ヘッダーフッター」画面（カーソルが矢印になる上下の余白の範囲でダブルクリック）より色つきのガイド線を消してから変換してください 
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3月～4月のスケジュール  

3 月 March 4 月 April 
児童下校パトロール、防犯パトロール通年実施  

※定例会議：区長会議・執行部会議は 1 回／月

※専門委員会会議：各専門委員会随時実施 

・自治会だより 4 号発行 (3/1) 

・公民館まつり（3/１） 

・令和７年度定期総会 (３/29) 

・班長研修会（4/5） 

 

1/12（月）だんご焼き大会＆防災訓練（体験）実施しました！ 
 

年始の行事として「だんご焼き大会」を開催しました。自治会館前に用意したお正月飾り入れには多く

のお飾りやだるま等のお焚き上げ品が集まりました。だんご焼きでは、焦げただんごもありましたが皆さ

んに楽しんでもらえたと思います。 

同時開催の「防災訓練体験会」についても多くの皆さんの参加をいただきありがとうございました。 

今年も起震車や煙体験、消火器使用体験などに参加していただき、楽しみながら日々の防災意識を高め

ていただけたと思います。参加者には、防災備蓄食料のアルファ米配布も行いました。 

一年間の無病息災といつ起こるかわからない災害に備えた生活で元気に過ごしましょう！ 

（熊谷文化委員長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自転車の交通違反に反則金制度（青切符）が導入 

自転車事故が増加傾向にあることを背景に、令和

8 年 4 月 1 日から自転車の交通違反に対して反則

金制度（いわゆる「青切符」）が開始されます。 

青切符は、16 歳以上の運転者による 113 種類

の違反が対象となります。 

 

 

 

 

 

 
 

令和７年度を振り返って 

日頃より自治会活動にご理解・ご協力をいただきまして、ありがとうございます。 

令和７年度の自治会活動におきましては、計画した行事をほぼ行うことができまし

た。内容としては、夏祭り納涼大会、敬老記念品の配布、普通救命講習会、クリーン

キャンペーン、だんご焼き大会、防災体験などです。また、新たなこころみとして下

期から「ふらっとカフェ宮下」を月に 1 回自治会館にて開催しました。 

小山地区自治会連合会行事としては、相模原市総合防災訓練、ふるさとまつり爽涼

会、運動会、総合防災訓練に参加をしました。 

そのほか、青色防犯パトロールカーによる日中・夜間のパトロールや交通事故防止キャンペーンなど

も行い地域の安全・安心に注力してきました。 

都市計画道路「宮上横山線」は昨年９月に開通しました。これにより狭い「おかもと坂」を通過する車

両が大分少なくなったと聞いております。 

来年度も安全・安心で住みやすいまちづくりに邁進していく所存です。会員の皆様の更なるご理解・

ご協力をお願いいたします。 

宮下自治会長 関口邦夫    
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マスコットキャラクター 

「宮自っさん」 

「防災訓練(体験)について」 

起震車体験 67 名(防災協会 2 名) 

水消火器体験 67 名(相模原消防団 2 名) 

煙ハウス体験 67 名(相模原消防署員 3 名) 

アルファ米              100 名分作成に防災委員 4 名参加 100 名分配布にて

無事終了。100 名以上の家族(親子等)の参加が有りました。アルファ

米の炊き出し体験が思った以上に上手く出来ました。 

今後もだんご焼きと一緒に防災訓練(体験)を実施していきます。 

（前川防災委員長） 

「みやしも自治会だより読者プレゼント第２弾  

問題を解いて、野菜をもらおう！」  

当選されました 5 名の皆さまにお届けしました。 

令和７年度 宮下自治会定期総会開催のお知らせ 

開催日時・場所： ３月２９日（日）１３時からこばと児童館にて 
 

会員の皆様には、日頃から自治会活動にご理解・ご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

令和７年度の 「宮下自治会定期総会」を開催いたしますので、ご多忙の折恐縮ですが、ご出席のほ

どよろしくお願い申し上げます。 

総会の案内通知は、別途、３月１日以降、班長を経由して各戸配布させていただきます。ご都合によ

り出席がかなわない場合には、「委任状」（案内の切り取り線以下）にて総会の議決権の委任をご承諾い

ただきたく、お手数ですが、下記期限までに班長に委任状をご提出くださるようお願い申し上げます。 

なお、総会資料につきましては総会当日の配布となりますが、準備が整い次第ホームページ上に掲載

いたします。 

     当選の連絡が来て驚きました！ 

たくさん野菜が入っていてさらに驚

き！とてもありがたいです！！3 歳

の息子が「好きなブロッコリー、に

んじんが入っている」と大喜びでし

た。ありがとうございました！ 

（1A区 Mさん） 

     （２A区 Sさん）  

◆初めて応募しました。 

当選してとても嬉しいです。 

思っていたよりたくさんのお野菜が

入っていて驚きました。 

美味しく料理して頂こうと思いま

す。ありがとうございました。 

        （６A区 Mさん）             

総会委任状の提出期限について 

会員の皆様は、３月１7日（火）までに 

班長へ提出して下さい。 

―４― ―１― 

⇖アルファ米の 

炊き出し 

100食配布⇒ 

⇑ 甘酒 

だんご作り⇒ 

https://miyashimojichikai.com/
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★★ 文化委員会 ★★    熊谷委員長  
今年度も「夏祭り納涼大会」や「だんご焼き大会」の二大イベントを無事に開催できた事と小山地

区のふるさと祭りに参加をするなど、多くの方の協力と参加していただいた皆さんに感謝いたします。 

今後は、毎年厳しさを増す猛暑の中でのビッグイベントを安全に楽しんでいただけるよう万全の対策

を行い開催してゆきたいと考えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

★★ 福祉委員会 ★★   大石委員長  
４月に班長・区長さんの協力を得て新規敬老対象者(令和７年１２月末日までに 

７５歳になる方)の調査を行いました。 

 ８月に集計を行い記念品の発注、末日までに納品完了。 

９月の敬老の日までに無事配付を終了致しました。 

● 敬老対象者数７１７名(対前年度比+1３名) 

 区長さん・班長さん、調査及び配付のご協力ありがとうございました。 
 

★★ 環境委員会 ★★   髙木委員長  
環境委員会は宮下自治会区域内がきれいで住みやすい環境を維持することを目的としています。活動

の最大の行事は春と秋のクリーンキャンペーン。子供たちが遊ぶ境川跡地公園（三角公園）やもみの木

広場の清掃や植栽整理のメンテナンス、町内全体の放置自転車や不法投棄物を一斉回収

し、行政と連動し廃棄しています。ごみ収集所の整備や相談なども随時受け付けています。 

自治会最大のイベント夏祭りの運営にも参加。宮下自治区の生活環境がより良くなるよ

う活動していきます。 

春 5 月 25 日 残念ながら雨で中止 

秋 11 月 30 日 放置自転車 粗大ごみ・一般ごみ（７０袋）収集 
 

★★ 交通委員会 ★★   横田委員長  
交通委員会では、自治会区域内の交通安全施設等の設備・補修要請活動を始めと

して、危険場所への電柱幕や立て看板の設置・確認、また地区内のスーパーとコン

ビニ店舗での啓発活動、そして委員会の中で交通ルールの勉強会を実施しました。 

宮下地区内の交通事故の約５割に関連する自転車事故ですが、令和８年４月より

罰則制度が施行され、また自動車運転の改正も予定され、今まで以上に正しい知識

と安全な運転が必要になります。 

引き続き、皆様の交通事故防止にむけた日々の意識付けをお願い致します。 
 

★★ 防災委員会 ★★   前川委員長  
令和 7 年度防災委員行事として下記の行事が予定どおり実施しました。 

● 8 月 31 日の相模原市防災訓練は、執行部メンバー10 名参加で無事終了しました。 

● 9 月 28 日の小山地区防災訓練は、参加者 11 名で予定通り実施されました。 

● 11 月 2 日の普通救命講習会は、17 名の参加者にて無事実施することが出来ました。 

● 12 月 27・28 日の 2 日間青パトによる夜間防災パトロールを 7 名で実施しました。 

● 2026 年 1 月 12 日だんご焼き&防災訓練(体験)を実施しました。参加者 67 名 

             

 

 

 
 

 

★★ 体育委員会 ★★   清水委員長  
● 5 月 18 日(日) ゲートボール大会 ※中止 

● 7 月 26 日(土)・27 日(日) 夏祭り納涼大会 準備・運営支援・片付け 

● 10 月 5 日(日) 小山地区運動会（4 位） 

● 10 月 26 日(日) ソフトボール大会 ※雨天中止 

● 11 月 16 日(日) ビーチボール大会 

● 12 月 7 日(日) ファミリーバドミントン大会（１位） 

今年の運動会にはたくさんの方にご参加いただき、大変盛り上がった楽しい一日になりました。 

そのおかげで、前回よりひとつ順位が上がりました！とてもうれしかったです。 

また、ほかの行事でもたくさんの方と楽しく過ごせました。 

会員の皆さまのご参加、ありがとうございました。 

また、体育委員・協力員のご協力も感謝いたします。来年度もまた一緒に楽しみましょう！ 

 

 

 

 

 

 

 
 

★★ 防犯委員会 ★★   日高委員長  
● 日中の青色防犯パトロール実施 

「平日の１５時から１６時まで」 

令和７年１月～１２月 139 回実施、延べ人員 278 名（協力者参加） 

● 夜間の青色防犯パトロール実施 

６月、８月、１０月、１２月  21 回実施 

● 防犯灯新規設置申請受理済み   8 灯 

● わんわんパトロール協力者 110 名 

 

 

★★ 広報委員会 ★★   常盤委員長 
● 広報紙「みやしも自治会だより」  年間４回（6 月・9 月・12 月・3 月） フルカラーにて発行   

● 広報紙「読者プレゼント」の実施 

● 夏祭り納涼大会・スポーツ大会・だんご焼き大会＆防災訓練（体験）等の写真撮影 

● コミュニティカフェ（ふらっとカフェ宮下）の試行 

（令和 7 年 10 月～ 月 1 回（第 3 木曜日）・計 6 回開催） 

・地域人材を活用したミニイベント等を同時開催 

今後も会員の皆さんに地域の情報・役立つ情報等を広報紙及びホームページにて発信していきます。 

ご協力いただいた委員・協力員の皆さん、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山尾 英俊さん １D区長 

今年一年文化委員会の活動を振り返り、「夏祭り納涼大会」は向陽鼓笛隊演奏か

ら始まり、子供達によるダンスパフォーマンス、高砂会による子供イベント、宮下囃

子保存会のお囃子演奏、バンド演奏と様々な催しを行いました。太鼓演奏に合わせ

た盆踊りや抽選会も多くの方に楽しんでもらえたと思います。 

伝統行事も含め、たくさんの方とふれあう機会を持てた事と、地域活動に参加す

る楽しさを経験させていただきました。 
 

令和７年度専門委員会活動報告 
 

  中野 裕美さん  1C区長 

 今年度、体育委員をお引き受けした当初は、私に出来るか不安がありまし

た。しかし、お手伝いさせていただいた運動会では、皆さんが笑顔で声援を

送る姿を見て、参加して良かったと心から感じました。 

 元気で楽しい皆さんと交流ができ本当に良かったです。 

 １年間ありがとうございました。 

 

山﨑 豊明さん ３A-４班長 

班長就任は道路新設の為の転居で世帯数が減少したこともあり、

４度目となりました。今年の役員活動はいろいろ事情があり、広報委

員と文化委員会の協力委員を担当させていただきました。文化委員

会協力員としては夏祭りの準備でしっかり働かせていただけたと自負

しております。地域を繋ぐいろいろな活動の中で夏祭りは地域の人・

活力を知る上で１つの大事な術かなと自分なりに考えています。 

少子高齢化が進む中で互いに支え合える地域になれるよう今後も

地域活動に微力ながら貢献できればと思っております。 

 

犯罪の起きにくい地域環境をめざして 

地域のつながりが犯罪抑止 

住民同士のあいさつによる 

安全安心な街をつくりましょう 

★自治会へのお問い合わせ先  mail:  info@miyashimojichikai.com 

 

カフェ開店 

―２― ―３― 

ファミリーバドミントン大会 

ビーチボール大会 

スーパーベルクで啓発活動 


